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 Método Entrevistas realizadas por telefone, online e pessoalmente. 

 Instrumento Questionário estruturado 

 Público Alvo 
Homens e mulheres residentes nos países em estudo, maiores de 14 
anos 

 Países 
12 países (Alemanha, Áustria, Austrália, Espanha, Itália, Irlanda, 
Marrocos, México, Portugal, Reino Unido, Rússia e Suíça) 

 Amostra Amostra representativa de cada país, num total de 7.754 indivíduos 

 Período 8 de agosto – 21 de setembro, 2013 

 Agência 
GfK Switzerland AG e GfK Global, Tnsglobal (para a Austrália), 
Millward Brown (para a Irlanda) e Bjconsult (para Marrocos) 

Metodologia 



Questão 1: 

 

Alguma vez considerou recomeçar a sua vida 

noutro país? 
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Recomeçar a vida noutro país | Total por país 

Total 
Suíça 

n = 503 
Alemanha 

n = 548 
Itália 

n = 500 
Espanha 
n = 534 

Rússia 
n = 500 

Irlanda 
n = 1‘000 

Portugal 
n = 629 

Marrocos 
n = 501 

Austrália 
n = 498 

México 
n = 1‘041 

Reino 
Unido 

n = 1‘000 

Aústria 
n = 500 

 Não, para mim estou a 
viver no melhor país de 

todos 
17.2 29.0 23.2 3.5 7.8 6.4 10.8 5.7 11.6 46.6 11.1 11.0 39.7 

 Não, sinto-me mais 

seguro no meu país de 
origem 

17.1 15.7 13.5 20.6 25.8 5.6 20.8 17.8 21.0 12.7 16.8 19.8 15.2 

 Não, as minhas 

obrigações familiares 

impedem-me de fazê-
lo 

11.6 7.8 11.0 12.0 9.5 8.2 12.9 9.1 22.8 5.8 13.3 17.9 9.4 

 Não, sou demasiado 

preguiçoso 
2.2 2.6 4.5 2.5 0.4 2.2 2.8 0.7 0.8 0.4 7.8 1.2 0.1 

 Não, não gosto de 

mudanças 
6.7 2.4 2.6 11.4 10.0 9.6 11.6 14.8 2.4 2.8 9.2 2.0 2.4 

 Não, outras respostas 8.5 5.4 10.4 19.5 14.1 4.2 8.9 11.9 1.2 4.0 9.1 10.3 2.7 

 Sim, mas tenho medo 
de fazê-lo 

14.8 11.3 14.8 18.4 6.0 44.2 8.0 13.7 18.2 7.0 6.1 10.3 18.5 

 Sim, já vivi em vários 
países 

4.5 7.4 4.9 2.2 3.3 1.8 6.5 4.4 2.6 3.6 6.1 6.5 5.0 

 Sim, já emigrei para o 
país onde vivo 

atualmente – e estou a 

gostar  

3.2 3.0 2.0 0.1 7.7 2.8 4.5 4.2 0.6 8.0 1.9 1.7 1.6 

 Sim, na realidade estou 

neste momento a 
planear a minha 

mundança  

5.7 1.8 3.2 6.3 4.4 9.6 5.1 6.8 16.4 2.0 8.4 3.1 1.2 

 Sim, já emigrei para o 
país onde vivo 

atualmente – mas não 
estou a gostar  

0.6 1.0 - 0.2 1.3 0.8 0.2 0.8 1.0 0.8 0.6 0.3 - 

 Sim, outras respostas 7.9 12.7 9.8 3.3 9.6 4.6 7.9 10.1 1.6 6.0 9.7 16.0 4.2 

Distribuição % 
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Recomeçar a vida noutro país | Detalhe de Portugal 

Base: n = 629 / Estatísticas em %  

TOTAL 
Idade 

15/24 anos 25/34 anos 35/44 anos 45/54 anos 55/64 anos 65 E + anos 

Não, para mim já estou a viver no melhor país de 

todos 

36 3 5 7 4 8 9 

5,7 2,9 4,0 6,7 4,4 10,3 6,7 

Não, sinto-me mais seguro no meu país de origem 
112 14 20 13 17 18 30 

17,8 14,5 17,6 11,4 16,8 23,4 23,0 

Não, as minhas obrigações familiares impedem-me 

de fazê-lo 

57 1 12 17 14 9 5 

9,1 0,9 10,3 15,6 14,0 11,4 3,6 

Não, sou demasiado preguiçoso 
5 3 1 0 1 0 0 

0,7 2,9 0,9 0,0 0,8 0,0 0,0 

Não, não gosto de mudanças 
93 11 10 13 14 17 29 

14,8 11,1 8,5 11,9 14,1 21,5 21,9 

Não, outras respostas 
75 10 10 11 9 9 25 

11,9 10,8 8,6 10,5 9,3 11,3 19,2 

Sim, mas tenho medo de fazê-lo 
86 30 20 17 11 2 6 

13,7 31,5 18,0 15,1 11,0 2,5 4,4 

Sim, já vivi em vários países 
27 0 3 5 7 5 8 

4,4 0,0 2,3 4,7 6,7 6,5 6,0 

Sim, já emigrei para o país onde vivo agora - e 
estou a gostar 

27 4 3 5 7 4 4 

4,2 4,1 3,1 4,4 7,0 4,5 2,9 

Sim, na realidade estou neste momento a planear 
a minha mudança 

43 9 13 13 4 0 4 

6,8 8,9 11,1 11,5 4,5 0,0 3,2 

Sim, já emigrei para o país onde vivo agora - mas 
não estou a gostar 

5 0 2 1 0 0 2 

0,8 0,0 2,2 0,9 0,0 0,0 1,3 

Sim, outras respostas 
64 12 15 8 11 7 10 

10,1 12,4 13,6 7,4 11,4 8,7 7,7 



Questão 2: 

 

O que o leva ou levou a considerar deixar o 

seu país de origem e ir para o estrangeiro? 
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Razões para considerar ou realmente sair do 
país | Total por país 

Distribuição % 

Total 
Suíça 

n = 503 
Alemanha 

n = 548 
Itália 

n = 500 
Espanha 
n = 534 

Rússia 
n = 500 

Irlanda 
n = 1‘000 

Portugal 
n = 629 

Marrocos 
n = 501 

Austrália 
n = 498 

México 
n = 1‘041 

Reino 
Unido 

n = 1‘000 

Áustria 
n = 500 

 Espírito de aventura faz-

me desejar ir para o 

estrangeiro 
16.1 35.2 25.5 1.4 6.6 13.4 10.2 4.7 4.8 25.5 9.6 18.9 36.8 

 Amor – o meu 

companheiro vive no 

estrangeiro 
12.1 27.8 28.5 3.1 3.5 4.2 4.1 9.8 2.8 8.0 3.3 12.8 37.6 

 Quero viver uma vida 
mais simples com melhor 

equilíbrio entre vida 
pessoal e trabalho 

17.6 20.9 22.3 15.0 5.0 29.8 9.7 8.6 10.6 12.4 28.0 31.3 17.0 

 Melhores oportunidades 

de emprego noutros 
países 

27.6 14.5 18.0 24.4 33.3 18.0 34.2 33.4 49.9 19.5 38.8 32.9 13.7 

 Desemprego no meu 
país 

20.7 8.0 14.5 30.3 41.1 7.4 29.3 44.4 19.8 6.8 26.8 10.0 9.9 

 Melhores oportunidades  
de educação para mim 
e/ou  para os meus filhos 

12.7 7.6 7.1 6.3 8.9 19.2 7.0 10.5 36.7 6.8 20.5 13.5 8.0 

 A situação política no 

meu país 
10.8 7.0 14.5 20.3 11.8 16.2 5.7 9.0 4.2 5.4 9.6 10.8 15.1 

 Crime e/ou corrupção no 
meu país  

9.4 6.2 7.8 8.6 6.5 25.6 4.4 2.9 2.6 4.8 23.5 10.1 9.9 

 A minha situação 
financeira apertada 

13.4 5.8 6.0 17.6 13.0 14.2 13.7 34.1 28.5 3.8 12.7 7.5 3.9 

 A situação financeira no 
meu país 

13.3 5.6 8.9 16.4 20.3 21.0 21.9 20.4 11.4 5.2 9.5 12.7 6.8 

 Melhore regime de 
pensões no estrangeiro 

7.6 3.8 6.7 5.7 4.5 29.8 4.6 6.5 6.4 2.8 9.7 7.4 3.7 

 Outros 11.0 17.7 17.4 8.2 11.2 5.2 6.7 8.0 2.6 14.5 5.8 14.6 20.0 

 Não sabem 15.2 14.3 10.7 20.5 12.1 9.4 24.8 12.6 8.0 35.5 3.0 16.5 15.4 



Razões para considerar ou realmente deixar 
o país| Detalhe de Portugal 
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Base: n = 629 / Estatísticas em %  

TOTAL 
Idade 

15/24 anos 25/34 anos 35/44 anos 45/54 anos 55/64 anos 65 E + anos 

Espírito de aventura faz-me desejar ir para o 

estrangeiro 

29 10 5 2 5 2 5 

4,7 10,2 4,8 1,9 5,4 2,5 3,6 

O amor - o meu companheiro vive lá fora 
62 12 13 9 10 10 7 

9,8 12,4 11,7 8,4 9,8 13,2 5,7 

Quero viver uma vida mais simples com um melhor 

equilíbrio entre trabalho e vida pessoal 

54 13 13 8 11 4 5 

8,6 13,7 11,2 7,3 11,4 4,6 3,7 

Melhores oportunidades de emprego noutros países 
210 41 41 49 30 20 30 

33,4 43,0 36,1 44,2 30,2 25,0 22,4 

Desemprego no meu país 
279 55 69 52 39 36 28 

44,4 57,2 60,5 47,7 39,5 46,0 21,0 

Melhores oportunidades de educação para mim e/ou 
para os meus filhos 

66 11 18 15 12 6 5 

10,5 11,4 15,9 13,7 11,6 7,3 3,7 

A situação política no meu país 
57 9 6 9 8 8 17 

9,0 9,3 4,9 8,6 8,1 10,1 12,8 

Crime e/ou corrupção no meu país 
18 3 3 2 1 3 7 

2,9 3,1 2,4 1,8 0,9 3,6 5,2 

A minha situação financeira apertada 
215 32 49 34 39 27 34 

34,1 33,3 43,2 30,8 39,0 34,8 25,6 

A situação financeira do meu país 
128 18 28 29 24 16 13 

20,4 19,3 24,6 26,7 24,1 20,2 9,7 

Melhor regime de pensões no estrangeiro 
41 4 9 6 7 4 10 

6,5 4,5 8,0 5,6 7,1 5,0 7,8 

Outros 
51 3 6 8 8 10 16 

8,0 2,9 5,3 7,3 7,8 12,3 12,4 

Não sabem 
79 5 2 10 12 13 38 

12,6 5,3 1,5 8,9 11,7 16,3 28,7 



Questão 3: 

 

Quais são os aspetos de segurança que um 

país precisa de oferecer para que 

considerasse emigrar para esse país? 
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Aspetos de segurança necessários para a 
emigração | Total por país 

Total 
Suíça 

n = 503 
Alemanha 

 = 548 
Itália 

n = 500 
Espanha 
n = 534 

Rússia 
n = 500 

Irlanda 
n = 1‘000 

Portugal 
n = 629 

Marrocos 
n = 501 

Austrália 
n = 498 

México 
n = 1‘041 

Reino 
Unido 

n = 1‘000 

Áustria 
n = 500 

 Estabilidade política 37.7 58.4 59.2 28.5 23.8 43.6 24.5 28.6 46.3 41.0 22.6 29.0 47.1 

 Baixa taxa de 
criminalidade 

38.8 44.1 39.4 27.0 19.8 40.6 29.9 36.2 43.1 46.0 54.9 36.7 47.5 

 Cobertura de seguros 

para doenças/ invalidez 
de confiança 

21.8 33.8 43.9 14.9 15.7 19.6 11.0 15.7 18.8 9.8 10.3 19.4 48.8 

 Segurança no trabalho 42.5 32.6 27.5 46.4 60.4 45.4 57.1 55.2 47.1 42.0 28.1 31.2 37.1 

 Regime de pensões 

estável 
19.8 15.3 19.1 21.3 28.4 29.6 13.4 24.1 28.5 9.2 13.2 17.8 18.1 

 Escolas seguras 13.5 14.7 9.2 3.5 11.9 13.8 17.3 7.2 18.0 16.1 21.4 16.3 12.6 

 Baixa exposição a 

catástrofes naturais 

(sismos, vulcões, etc) 
12.1 12.9 17.9 5.0 4.3 23.8 10.6 5.0 7.2 19.1 6.7 15.2 17.8 

 Nenhuma/baixa poluição 
ambiental 

8.4 8.2 7.1 9.2 3.2 15.2 3.6 0.6 8.6 8.6 15.6 10.8 9.8 

 Baixa exposição a riscos 

climáticos 
(avalanches,secas, 
inundações, 
tempestades, etc) 

9.3 7.6 15.2 5.3 4.4 13.2 9.9 4.4 10.0 8.2 8.2 12.8 12.6 

 Regime de poupança 

estável 
12.9 6.8 11.7 13.6 10.9 11.6 14.9 14.5 22.4 14.3 10.6 13.3 9.8 

 Outros aspetos 7.4 12.5 7.8 9.4 11.7 3.6 5.0 7.8 1.8 7.6 8.4 7.3 6.1 

 Não sabe 10.1 5.0 4.4 19.2 9.9 5.4 17.7 14.6 4.8 16.5 1.4 17.0 5.2 

Distribuição em % 
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Aspetos de segurança necessários para a 
emigração | Detalhe de Portugal 

Base: n = 629 / Estatísticas em %  

TOTAL 
Idade 

15/24 anos 25/34 anos 35/44 anos 45/54 anos 55/64 anos 65 E + anos 

Estabilidade política 
180 35 32 32 35 22 25 

28,6 36,9 27,9 28,7 35,2 27,9 18,7 

Baixa taxa de criminalidade 
228 33 42 44 38 34 36 

36,2 34,7 37,0 40,0 38,1 43,4 27,7 

Cobertura de seguros para doença/invalidez de 
confiança 

99 20 18 25 16 10 10 

15,7 20,6 16,2 22,6 15,9 12,4 7,6 

Segurança no trabalho 
347 59 81 63 53 41 50 

55,2 62,0 71,0 57,7 53,7 51,7 37,6 

Regime de pensões estável 
151 18 21 20 26 23 43 

24,1 18,7 18,6 18,3 25,7 29,9 32,9 

Escolas seguras 
45 6 14 14 6 3 2 

7,2 6,7 12,4 12,5 6,2 3,7 1,7 

Baixa exposição a catástrofes naturais (sismos, 
vulcões, etc) 

31 5 7 13 5 1 1 

5,0 5,5 6,0 11,5 5,0 0,9 0,9 

Nenhuma/baixa poluição ambiental 
4 1 1 0 1 2 0 

0,6 0,9 0,8 0,0 0,6 2,2 0,0 

Baixa exposição a riscos climáticos (avalanches, secas, 
inundações, tempestades, etc) 

28 8 5 5 3 3 4 

4,4 7,8 4,8 4,6 2,6 3,6 3,4 

Regime de poupança estável 
91 19 14 17 12 9 20 

14,5 19,7 12,6 15,9 12,1 11,4 15,0 

Outros aspetos 
49 4 13 7 13 6 6 

7,8 3,9 11,5 6,2 13,4 7,1 4,9 

Não sabe 
92 10 8 12 10 13 39 

14,6 10,6 7,2 10,5 9,6 16,8 29,7 



Questão 4: 

 

Quais as regiões que oferecem as melhores 

oportunidades para um novo começo de vida? 
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Regiões com as melhores opções para 
recomeçar | Total por país 

Total 
Suíça 

n = 503 
Alemanha 

n = 548 
Itália 

n = 500 
Espanha 
n = 534 

Rússia 
n = 500 

Irlanda 
n = 1‘000 

Portugal 
n = 629 

Marrocos 
n = 501 

Austrália 
n = 498 

México 
n = 1‘041 

Reino 
Unido 

n = 1‘000 

Áustria 
n = 500 

 Austrália, Nova Zelândia 29.2 38.6 39.6 21.3 6.5 25.2 52.6 7.1 6.4 58.0 5.8 52.4 37.2 

 América do Norte (EUA, 

Canadá) 
30.6 37.6 27.9 17.9 17.3 27.4 47.1 19.0 32.1 23.1 50.9 36.0 31.3 

 Países nórdicos (ex 
Dinamarca, Finlândia, 
Noruega, Suécia) 

23.6 36.8 41.4 22.2 21.7 42.8 4.3 17.5 15.8 12.7 1.7 22.3 43.8 

 Aústria, Alemanha, Suíça 27.7 33.4 25.2 26.2 38.0 44.0 14.8 40.4 22.6 14.3 11.1 20.9 41.6 

 Sul da Europa (ex. Itália,  
Portugal, Espanha) 

13.4 10.9 15.1 6.3 15.9 19.8 6.9 15.1 28.9 8.0 10.2 17.3 6.7 

 Irlanda, Reino Unido 11.9 10.9 11.3 14.3 14.4 8.4 13.6 11.0 5.4 15.3 3.8 21.8 13.0 

 Ásia 6.3 9.5 8.5 2.9 4.2 3.8 2.6 1.6 6.2 13.5 5.7 8.4 8.6 

 América Latina 4.5 4.8 3.3 6.4 12.3 3.4 1.7 3.5 2.2 0.2 12.2 2.0 2.0 

 África 2.9 3.0 1.3 3.4 2.9 0.8 1.6 10.6 5.0 0.8 1.5 2.4 1.9 

 Médio Oriente 2.8 1.0 0.5 0.8 1.9 0.4 5.4 0.9 12.6 1.6 2.6 4.6 0.9 

 Rússia 2.3 1.0 0.2 0.4 3.1 12.6 0.4 0.4 4.2 0.8 1.0 0.8 2.5 

 Outros 4.1 2.6 3.8 3.7 7.3 3.0 1.2 6.3 10.8 2.4 1.9 3.8 2.3 

 Não sabe 14.6 10.1 13.4 26.8 12.1 7.0 13.8 25.4 15.0 21.3 8.2 7.9 13.8 

Distribuição em % 
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Regiões com as melhores opções para 
emigrar | Detalhe de Portugal 

Base: n = 629 / Estatísticas em %  

TOTAL 
Idade 

15/24 anos 25/34 anos 35/44 anos 45/54 anos 55/64 anos 65 E + anos 

Austrália, Nova Zelândia 
44 6 14 12 6 4 4 

7,1 5,9 12,1 11,0 5,6 4,8 2,7 

América do Norte (EUA, Canadá) 
120 27 29 21 17 13 13 

19,0 28,3 25,7 18,8 17,3 16,5 9,6 

Países Nórdicos (ex: Dinamarca, Finlândia, Noruega, 

Suécia) 

110 17 29 28 14 8 13 

17,5 17,6 25,8 25,7 14,4 10,0 10,0 

Áustria, Alemanha, Suíça 
254 48 56 50 36 32 32 

40,4 50,1 49,7 45,2 36,2 40,9 24,4 

Sul da Europa (ex: Itália, Portugal, Espanha) 
95 19 14 14 13 9 25 

15,1 20,3 12,7 13,1 12,7 11,3 19,1 

Irlanda, Reino Unido 
69 15 21 9 6 7 10 

11,0 15,9 18,9 8,0 6,3 9,3 7,6 

Ásia 
10 2 1 3 1 1 2 

1,6 2,0 0,8 2,7 0,9 1,3 1,6 

América Latina 
22 4 7 3 3 0 5 

3,5 4,3 6,3 2,8 2,7 0,0 3,8 

África 
67 10 15 12 11 11 8 

10,6 10,9 12,9 11,1 11,1 13,4 6,1 

Médio Oriente 
6 3 1 2 0 0 0 

0,9 2,9 0,8 1,9 0,0 0,0 0,0 

Rússia 
3 1 1 0 0 1 0 

0,4 0,9 0,8 0,0 0,0 1,2 0,0 

Outros 
40 5 7 9 8 2 10 

6,3 5,0 5,9 7,9 7,8 2,6 7,3 

Não sabe 
159 16 17 20 27 24 56 

25,4 16,8 14,9 17,9 27,4 30,4 42,2 
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